

“沪连合作”结出文化硕果

第20届上海国际艺术节大连演出系列活动启动

本报讯(记者彭杭)记者从昨日召开的第20届上海国际艺术节大连演出系列活动新闻发布会上了解到,根据《大连市文化广播电视局 上海市文化广播电视管理局对口合作战略框架协议》,由市文广局主办,大连文化产业集团承办的“第20届上海国际艺术节大连演出系列活动”将于10月13日正式开幕。届时,来自意大利、古巴等国家的六大国际一流演出团体,将为大连观众奉献7场精彩绝伦的艺术盛宴。

上海国际艺术节是由文化和旅游部主办,上海市人民政府承办的重大国际文化活动,是我国唯一的国家级综合性国际艺术节。自1999年至今,它已成为了中国对外文化交流的重要窗口和国际艺坛具有影响力的著名艺术节之

一。作为上海国际艺术节的延伸与拓展,此次大连演出系列活动,是沪连两地合作走向深入的重要成果,将秉承“艺术的盛会,人民大众的节日”这一宗旨,引进高雅舞台剧目演出板块,邀请在艺术节中的知名演出院团来连演出,提升城市文化品位、活跃文艺演出市场、丰富群众精神文化生活。

本次演出活动中,参演的剧目全部是参与上海国际艺术节的经典剧目,既有著名的世界音乐大师麦斯基带来的三重奏,又有意大利交响的“鼻祖”——圣切契利亚管弦乐团带来的交响乐;既有世界领先的芭蕾舞团古巴国家芭蕾舞团带来的经典剧目《堂吉珂德》,又有欧洲前卫的舞团之一的哥德堡剧院舞团带来的现代舞。演出活动将一直持续到11月底。其中,10月13日、15日晚,大连人民文化俱

乐部将上演《麦斯基三重奏》;10月21日晚,大连国际会议中心大剧院将上演《“拉脱维亚声音”女声阿卡贝拉大提琴音乐会》;11月14日晚,大连国际会议中心大剧院将上演《芬兰钢琴独奏名家五重奏大提琴音乐会》,大连人民文化俱乐部将迎来《哥德堡剧院舞团现代舞》;11月26日,大连人民文化俱乐部将迎来《意大利圣切契利亚管弦乐团音乐会》;11月27日,大连国际会议中心大剧院将迎来古巴国家芭蕾舞团芭蕾舞剧《堂吉珂德》。

值得关注的是,本次演出坚持惠民举措,一是全部演出均可以用文化惠民卡兑换,二是兑换比例最高可达到剧场座位的50%,这是较其他演出更优惠的地方;三是票价定位上,较本届艺术节其他城市的演出活动,有适当降低。

10月10日是第27个“世界精神卫生日” 今年关注青少年心理健康

本报讯(记者张丽霞)10月10日是第27个“世界精神卫生日”,今年我国世界精神卫生日主题是“健康心理,快乐人生——关注儿童青少年心理健康”。10日上午,由大连市卫生计生委和大连市残联主办、大连市第七人民医院(大连市精神病预防控制中心)、大连市精神残疾人及亲友协会和高新区教育文体局承办的大型精神心理卫生公益宣传活动在高新万达广场举行。市七院多位精神心理专家现场为市民提供了义诊、健康知识宣教等服务,解答了市民关心的心理健康问题。

“大夫,我家孩子是不是‘青春期’了?他最近特别叛逆,我们说的话从来也不听,多说两句就发脾气……”小明(化名)的家长来咨询孩子的问题,在他们看来孩子似乎正处在充满叛逆的青春期,想让心理专家“支支招”。大连市第七人民医院心理医生陈保平说,所谓“叛逆”,其实是一个很主观的概念。父母说孩子叛逆的背后一般有两层含义:“我是对的”和“你要服从”。所以“叛逆”是站在父母立场的,是对孩子与自己意见不一致时情绪化的评价。同时,“叛逆”并不是从青春期才开始,而是贯穿了整个成长过程。随着孩子生理心理变得成熟,尤其是到了青春期,当他们有足够的力量来对抗父母的时候,两代人的冲突就变得激烈起来。因此,陈保平建议,控制和叛逆都不是问题,但是有两种情况引起注意:一是没有控制,二是过分严厉的控制。如果孩子为所欲为,在学校就会被孤立、被惩罚,如果父母通过自己的行为让孩子也丧失了控制的能力,那么孩子今后出现社会问题的机会会更大一些。另一方面所谓严厉的控制,其实严厉并没有确定的标准,就是看孩子青春期时不是有逆反。如果孩子特别听话,从来不惹麻烦,家长和老师在为孩子高兴的同时,也该考虑一下孩子是不是真的开心。因为,过度满足环境对自己的要求,却忽视了自己的要求,内心就会不和谐,往往出现各种神经症的表现。

在义诊中,还有不少中老年人前来询问睡眠问题,该院心理医生李晓非说,很多老年人都会将注意力集中在改善睡眠上,每到晚上要睡觉的时候分外紧张。其实,老年人所担心的“睡眠问题”恰恰是中老年人睡眠特点:一是睡眠浅而且容易惊醒,夜间有效睡眠时间减少;二是晚上睡眠减少,白天打瞌睡时间增多;三是睡眠时间比较早,早睡早起;四是睡眠适应能力降低。因此,睡眠问题很大程度都是心理原因造成的,转移注意力、养成良好的睡眠习惯是改善睡眠的重要方式。建议应将注意力从“改善睡眠”“快速入睡”转变到丰富生活、调整心态上。姜立医生同时表示,有时情绪问题才是影响老年人睡眠的根源所在,因此如果中老年人患有长期失眠,也应考虑其是否有焦虑抑郁或其他精神心理问题,从而对症治疗。

又一所九年一贯制希望学校在庄河投入使用

本报讯(记者张丽霞)10月10日,由Yestar艺星整形筹资40余万元援建的“庄河市石城艺星希望学校”正式揭牌,标志着这所凝聚爱心、汇聚希望的九年一贯制学校全面投入使用。据了解,2015年末,共青团大连市委、大连市青少年发展基金会、大连希望工程办公室与Yestar艺星整形实地考察、深入研究后,将石城岛中小学列入援建项目并筹款进行建设。

此次由艺星整形筹集资金援建后的庄河市石城艺星希望学校,不仅增加了现代化的多媒体教学配套设施,丰富了图书馆藏书,铺建了绿草如茵的操场,而且从根本上改善了教师宿舍环境与居住条件,为学校“强化师资力量,留住人才”提供了重要保障。

《华夏之美》文艺晚会日前举办

本报讯(记者彭杭)由大连市华夏文化促进会,大连市青年书法协会,大连市瀚文轩文化传播有限公司共同主办,以庆祝改革开放40年为主题的《华夏之美》文艺晚会日前在连举办。

晚会紧紧围绕改革开放40年中国取得的丰硕成果,抒发了华夏儿女的幸福情怀,以及对祖国繁荣昌盛的祝福和对美好生活的向往。

停水通知

因城市供水旧管网改造工程的需要,自2018年10月11日8:00起,以下地区的供水受到影响:虎滩路两侧等周边区域停水或降压,预计工程将于10月11日20:00结束,届时上述区域供水将陆续恢复。大连市自来水集团有限公司提醒上述地区的用户做好储水准备,在此期间,请用户切记随手关闭水龙头。不便之处,敬请谅解!

大连市自来水集团有限公司
2018年10月10日

2018中德“东西音乐汇流”音乐会昨晚奏响



本报讯(记者彭杭)10月10日晚,2018中德“东西音乐汇流”音乐会在大连人民文化俱乐部音乐厅奏响。整场音乐会不论是节目设置还是表演形式都突出体现了国际化、专业化和精细化三大特色。中德演奏家的联袂演出,深深打动了每一位现场观众的心,他们为艺术家们的精湛技艺而赞叹,更为中德两国艺术家在舞台上的默契合作而感动。

本场音乐会由德国奥登堡木管乐团和大连古风艺术有限公司联合主办,由关杰古筝艺术学校创始人关杰策划,这也是继2018大连国际古筝艺术节成功举办以来,关杰再次以敏锐的文化触角,联合本土多家资深文化教育机构,共同架起中德音乐文化交流桥梁、推动家乡大连文化发展的精心之举。

关杰介绍说,2016年,关杰古筝艺术学校的师生团队访问欧洲,并在欧洲多个国家举办了中国传统音乐文化的公开演出,受到热烈欢迎,当地许多媒体也给予了大力报道,而此次德国艺术团访问中国正是两国音乐文化交流活动的再次延伸。除音乐会,本次中德文化交流系列活动还从多个角度为德国友人展示了中华文化的魅力,比如在连海书院学太极、中国书法和包饺子,参观东港世界音乐文化博物馆,与大连二十四中丝韵竹音民乐团交流演出,与金石滩实验学校进行音乐文化交流等。“以音乐会为契机,为大连引入更多国际化元素,助力大连向音乐文化名城迈出重要一步,这正是举办此次活动的初衷。”关杰说。

打造甘井子区师德建设高地 我的教育故事

守护心中的教育信仰



甘井子区南关岭小学 李红玲

多次被评为市、区优秀共产党员、优秀班主任和优秀青年教师的她,捧着一颗仁爱之心播撒阳光雨露,在诱惑面前牢牢系教“安全带”,当好育人“指明灯”。

本报记者曲琦

接手这样一个孩子,我头疼了好一阵子——他坚决不进教室,每天在走廊里哭个撕心裂肺,孩子爸爸说:“老师啊,什么招都想,身上打得青一块紫一块也没用,您帮帮他吧!”

看到家长的无力,孩子的无礼,我必须给自己力量,并在他身上付出了所有的爱和智慧。一天晚上,孩子爸爸在微信上发来好多信息:“李老师,您对孩子比我们家长还有耐心!”一会儿,他又发来一个500元的微信红包。入职以来,一直秉承着教师原则和底线的我,从来没有接受过学生家长一丝一毫的馈赠。我回复:“对孩子,我是付出真心的,真要说想要什么回报,那就是我们共同努力让孩子健康成长。”最终红包以超时未领取退还。

新学期开始,我又收到一条充话费的短信200元,孩子爸爸又发来信息:“真心感谢,您就不要再拒绝了。”第二天放学时我将装有200元现金的信封放进孩子书包,还有一封写给孩子爸爸的信:

“请放心,我会对孩子好!”

毕业之际,这位家长送来孩子写给我的信,我非常高兴,家长前脚刚离开,我便迫不及待地打开。看到里面还有两张购物卡,我径直冲向大门口,家长看我气喘吁吁跑过来,一直说:“老师,孩子都毕业了,这不是在给您送礼,您就收下吧!”

“我真切感受到你的心意,可我是一名老师啊!”我把孩子写的信拿了出来,将信封郑重放回家长手中。他说:“孩子遇到您真的是莫大的幸运!”此刻,我俩的眼眶都湿润了!

我不抱怨送礼的家长,不失望于社会的风气,不妄自菲薄时代中个人的力量。为了让家长心安,在每一次家长会上,我都会说明我的想法——我懂你们的心意,但任何物质上的表示我都不接受,教书育人是我的职责!我想看到的是我们全力的配合,更想看到的是我们合作教育之下孩子的成长。

如果现在来问我,是什么让我持守教育本心,让我有勇气坚定而自豪地站在这里,我会回答,因为教育是我一直的信仰!

师爱是洒向心灵的阳光

本报记者曲琦

人们都说教育的艺术就在于给予学生慈母般的爱,从事班主任工作18年来,我一直在坚守并诠释着这种爱。每次接手新的班级,我都会倾注更多的精力,用极大地爱心、耐心和细心,渐渐成为孩子们最亲近的人

那是一个原本阳光的男孩——小宇,自从父母离异,妈妈远走他乡,他被寄养在奶奶家后,越来越沉默寡言。我想方法多给他一些关心:铅笔断了帮他削好,中午吃饭多给他盛两块肉,放学后辅导他学习,怕他饿着买来面包饼干……

小宇的状态在继母给他生了小弟弟后变得更差了。小宇继母来到学校,和我说了她的困境:自己的孩子需要照顾;小宇爷爷需要照顾;小宇爱看电视,她管得严了,爷爷奶奶不高兴,管得松了怕以后落埋怨……有时只好“棍棒教育”,可小宇更疏远和叛逆。说到动情处,她抓着我的手哭。

从那以后,我让自己大小宇一岁的

儿子经常带着他。放学一起写作业,周末一起去儿童乐园,过节一起去摘樱桃桃……在学习上督促帮助他,从情感上疏导鼓励他,在生活上关心照顾他。一次,旁边班级传来《鲁冰花》的歌声,小宇跟着边唱边哭:“天上的星星不说话,地上的娃娃想妈妈……”我一把抱住他:“老师知道你妈妈了。”他抬起满是泪痕的脸,对我说:“老师,我能叫你妈妈吗?”就叫一声……”此时我只有满心的疼爱,把他拥在怀里,陪孩子一起哭。

渐渐,小宇越来越开朗和阳光。我问他:“你也想成为好哥哥吗?”他看着我,没有说话,但我知道他懂了。后来,他在日记里写了弟弟,并充满宠爱,还有他抱弟弟的照片,笑容灿烂。毕业后,他送我的贺卡写着:“您是我心中最美的老师!不,是妈妈!您永远都是!”

这就是我,一个普通小学老师的平凡故事。未来的教育之路,我愿心底永远住着一个太阳,于清晨出发,至日暮归来,那日复一日的热忱,终将化作孩子们眼里最璀璨光芒。

大连第二家公务机航空公司开始运行

本报讯(记者赵蕴颖)辽宁子午线航空有限公司CCAR-135部运行合格证日前正式获批,意味着辽宁子午线航空进入到正式运行阶段。这也意味着大连公务机航空市场及东北市场再添力量,这是继2012年大连首家公务机航空公司——汉华航空之后,大连的第二家公务机航空公司。

辽宁子午线航空于2018年5月14日取得工商经营许可,主运营基地位于大连国际机场,经营范围包括通用航空包机飞行、医疗救护等,子午线航空公司目前有2架庞巴迪CL-600-2B19机型飞机可参与运行,取得运行合格证之后将全面开展非定期载客运行。

大连丰元文化推出“请ta看戏”公益活动

向残疾人赠送300张《冰雪梦蝶秀》演出票

本报讯(记者彭杭)10月1日起,金三角剧场运营方——大连丰元文化服务有限公司按照甘井子区政府提出的“让市民走进高雅艺术殿堂”要求,推出全新的惠民文化消费季。惠民文化消费季作为丰元文化精心打造的全市性文化消费品牌,此前推出的7.1元、8.1元、10.1元演出门票,因低价且具备公益性性质备受市民关注与喜爱。

“请ta看戏”针对的群体,主要是平日因为时间、费用、身体状况、地域等限制而不能走进剧场的人群,如学生、环卫工人、警察、医护人员等。首场活动由丰元文化与大连杂技团共同推出,10月13日14时,大连杂技团首部大型冰上杂技剧《冰雪梦蝶秀》将在金三角剧场上演,演出将向我市残疾人朋友赠送300张门票,开演前残疾人观众凭残疾人证到金三角剧场票务中心领票即可,仅限本人观看。

自2017年创办以来,金三角剧场累计实现直接消费300余万元,形成了“文化惠民贯穿、自主品牌引领、板块活动支撑、空间载体拓展、区域协同联动”的内容体系,在培养文化消费理念、引领文化消费意愿、激发文化消费行为、促进文化创新发展方面发挥了积极作用。丰元文化负责人表示,用精品剧目留住人,用合理价位吸引人,用公益力量温暖人,让每一个大连人都能走进剧场,是丰元文化始终坚持不变的原则,希望通过本次赠票活动,文化助残,使热爱艺术的残疾人朋友走进剧场看大戏。

非洲猪瘟防控知识问答

- 1.什么是非洲猪瘟?**
非洲猪瘟(简称ASF)是由非洲猪瘟病毒感染引起的猪的一种急性、热性、高度接触性传染病,是世界动物卫生组织(OIE)法定报告的动物疫病,我国将其列为一类动物疫病。
- 2.非洲猪瘟的历史发生与分布**
1921年,东非国家肯尼亚首次确认非洲猪瘟疫情。之后,于1957年传入欧洲,1971年传入美洲,2007年,首次传播至欧亚接壤的格鲁吉亚,迅速传入俄罗斯,并在高加索地区定殖。2012年,传入乌克兰,2013年传入白俄罗斯。2014年传入波兰、立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚,2016年传入摩尔多瓦,2017年传入捷克、罗马尼亚。

- 3.非洲猪瘟的临床症状?**
非洲猪瘟的潜伏期为5-19天,严重病例一般在感染后2-10天死亡,依据临床症状程度不同,可分为超急性型、急性型、亚急性型和慢性型。
超急性型:无症状突然死亡。
急性型:体温升高至42℃,沉郁,厌食,耳、四肢、腹部皮肤有出血点、发绀。眼、鼻有黏液脓性分泌物,呕吐,便秘,粪便表面有血液和黏液覆盖,或腹泻,粪便带血。步态僵硬,呼吸困难,病程延长则出现神经症状。妊娠母猪在妊娠的任何阶段均可出现流产。
亚急性型:症状较轻,病死率较低,持续时间长。体温波动无规律,常大于40.5℃。呼吸窘迫,咳嗽。关节疼痛、肿胀。病程持续数周至数月,有的病例康复或转为慢性病例。
慢性型:呼吸困难,消瘦或发育迟缓,体弱。关节肿胀,局部皮肤溃疡,坏死。通常可存活数月,但很难康复。

- 4.非洲猪瘟的流行病学?**
易感动物:家猪和野猪对非洲猪瘟均易感。各年龄段猪均可感染。软蜱是非洲猪瘟病毒的自然宿主和传播媒介。
传播方式:非洲猪瘟在猪—野猪—蜱—猪间传播。
- 5.非洲猪瘟对养猪业的危害?**
非洲猪瘟引起猪发病死亡,一旦发病,发病率和病死率可达100%,造成巨大的经济损失和社会影响。
- 6.非洲猪瘟传染人吗?**
非洲猪瘟不是人畜共患病,不感染人。
- 7.如何防控非洲猪瘟?**
目前没有可预防该病的疫苗,防控非洲猪瘟应做到以下几点:

- 严格出入境检验检疫,严禁夹带动物及其制品入境。严禁从有非洲猪瘟疫情的国家或地区进口猪及其产品。
- 进口猪及其产品的入境运输工具的监督、检查、登记和消毒,防止运输工具机械传播。
- 对途经我国或在我国停留的国际航班、火车、航行船舶的废弃物和泔水等严格进行无害化处理。
- 加强养猪场(户)防疫监管,提高生物安全水平。
- 加强生猪屠宰厂(点)监管,严格落实屠宰企业主体责任,进一步强化屠宰检疫和肉品品质检验,保障上市畜产品安全。防止猪接触受非洲猪瘟病毒污染饲料、肉制品、器械等。
- 远离野猪,防止被软蜱等吸血昆虫叮咬。
- 一旦发生疫情,立即采取措施,严防疫情扩散。



- 8.如何进行鉴别诊断?**
要注意与猪瘟、高致病性猪蓝耳病和圆环病毒感染等动物疫病鉴别诊断。
如果免疫过猪瘟的猪无症状突然死亡,或出现步态僵硬,呼吸困难,腹泻或便秘,粪便带血,关节肿胀,局部皮肤溃疡,坏死等症状,可怀疑为非洲猪瘟。